
11 класс

Вариант 2
Часть 1

	Выполните задания A1-A16. К каждому заданию A1-A16 даны 4 варианта ответа, из которых только один правильный. 


А1 В   каком   предложении   вместо   слова   БУДНИЧНЫЙ   нужно   употребить БУДНИЙ?

1) Однажды, в БУДНИЧНЫЙ день, поутру мы с друзьями пошли в кино.
2) Из одной БУДНИЧНОЙ обстановки она попала в другую, ещё более однообразную и скучную.

3) «Вот мы и приехали домой», – уже другим, БУДНИЧНЫМ голосом сказал капитан.
4) Этот художник значительное место отводит изображению БУДНИЧНОЙ стороны войны.

А2 Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова.

1) около восьмисот участников

2) лягте на спину

3) более нужнее
4) китель без погон  
А3 В каком ряду во всех словах пропущена безударная проверяемая гласная корня?
1) под..рить, выт..реть, од..брительный
2) пров..рять, пол..жение, оз..рять
3)  соб..рать, л..рический, расст..лать
4) просл..дить, об..денный, упр..щение
А4 В каком ряду во всех трёх словах пропущена одна и та же буква?
1) бе..домный, бе..волосый, бе..крайний
2) под..тожить, без..сходный, до..сторический
3) пр..глушить, пр..вычный, пр..поднять
4) с..беседник, с..мнение, з..речный
А5 В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых пишется одна буква Н?

1) рискова..ый поступок

2) цели..ая земля

3) работа выполне..а

4) купле..ая книга 

А6 В каком ряду в обоих словах пропущена буква И?
1) сыпл..шь

2) выруб..вший
3) завис..ла 
4) омыва..мый

А7 В каком предложении НЕ со словами пишется слитно?
1) Шумит поток, (не)скованный зимой.

2)  Перед нами открылась (не)широкая дорога, а узкая каменистая тропа.

3) Командир слушал, (не)вмешиваясь в разговор.
4) Дождь хлынул на нас (не)укротимым потоком.
А8 Укажите правильное объяснение постановки запятой или её отсутствия в предложении:

Мелодично звенели вершины сосен () и  едва слышно перешёптывались осинки.
1) Простое предложение с однородными членами, перед союзом И нужна запятая.

2) Сложносочинённое предложение, перед союзом И нужна запятая.

3) Простое предложение с однородными членами, перед союзом И запятая не  нужна.

4) Сложносочинённое предложение, перед союзом И запятая не нужна.
А9 В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?

Одни только грачи (1) привыкшие к степному шуму (2) спокойно носились над травой (3) ни на кого (4) не обращая внимания.

	1) 1, 2, 3, 4
	2) 1,  4
	3) 1, 2, 3
	4) 1, 3, 4


А10  Укажите предложение, в котором надо поставить тире между подлежа​щим и сказуемым.
1) Стволы берёз будто кружевные ворота.
2)Долг наш защищать каждую родной пядь земли.

3) Прятаться от жизни бессмысленно.

4) Река словно конь после жестокой битвы.

А11 Как объяснить постановку двоеточия в данном предложении?
Я приехал как раз вовремя: поезд уже стоял у платформы.

1) Первая часть бессоюзного сложного предложения  указывает на условие совершения того, о чём говорится во второй части.
2) Первая часть бессоюзного сложного предложения противопоставлена по содержанию второй части.

3) Вторая часть бессоюзного сложного предложения поясняет, раскрывает содержание того, о чём говорится в первой части.

4) Вторая часть бессоюзного сложного предложения указывает на причину того, о чём говорится в первой части.
А12 В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?

Любые растения (1) необычная форма (2) которых (3) поражает воображение (4) притягивают внимание посетителей выставки.

	1) 1, 3
	2) 2
	3) 2, 3, 4
	4) 1, 4


Прочитайте текст и выполните задания А13-А16; В1-В4.

(1)Сперва договоримся о том, что каждый человек непо​вторим на земле, а я убеждён, что и каждая травинка, цве​ток, дерево, пусть они и одного цвета, одной породы – так же неповторимы, как и всё растущее, живущее вокруг нас.

(2)Следовательно, всё живое, в особенности человек, име​ет свой характер, который, конечно, развивается не только сам по себе, но прежде всего под влиянием среды, родите​лей, школы, общества и друзей, ибо настоящая дружба – награда человеку редкая и драгоценная. (З)Такая дружба по​рой бывает крепче и вернее родственных связей и влияет на человеческие отношения куда сильнее, чем коллектив, в осо​бенности при крайних, бедственных обстоятельствах. (4)С поля боя, рискуя своей жизнью, выносят бойца только на​стоящие друзья. (5)Есть ли у меня такие друзья? (6)Да, они были на войне, есть и в нынешней жизни, и я очень стараюсь за преданность платить преданностью, за любовь – лю​бовью. (7)Каждую свою книгу, каждую строку и каждый по​ступок свой я просматриваю и прочитываю глазами своих друзей, в особенности фронтовых, чтоб не было стыдно перед ними за плохо, нечестно или неряшливо сделанную работу, за ложь, за непорядочность.

(8)Добрых людей на свете было, есть и, надеюсь, будет всегда больше, чем плохих и злых, иначе в мире наступи​ла бы дисгармония, он перекосился бы, как нагруженный балластом или мусором на один борт корабль, и давно бы опрокинулся и затонул...

(В. Астафьев)

А13  Укажите слово, которое использовано в тексте в переносном значении.

1) человеческие (предложение 3)

2) крайних (предложение 3)

3) бедственных (предложение 3)

4) нынешней (предложение 6)

А14 Какой тип речи представлен в предложениях 1-6?
1) повествование

2) рассуждение с элементами описания

3) описание

4) рассуждение

А15 Укажите предложение, в котором средством речевой выразительности является сравнение.
	1) 4
	2) 8
	3) 6
	4) 7


А16  Какие слова являются грамматической основой в  одном  из предложений или в одной из частей сложного предложения текста?
1)  я стараюсь (предложение 6)

2) стараюсь платить (предложение 6)

3) не было стыдно (предложение 7)

4) выносят бойца (предложение 4)

Часть 2

При выполнении заданий этой части запишите ваш ответ в бланке ответов справа от номера задания (В1-В4). Слова или числа при перечислении отделяйте запятыми. 

	Ответы к заданиям B1-B2 запишите словами.


В1 Укажите способ образования слова НЕРЯШЛИВО (предложение 7).

В2 Из предложения 1 выпишите производный предлог.

	Ответы к заданиям B3-В4 запишите цифрами.


В3 Среди предложений 2-7 найдите предложение с  обособленными обстоятельством, выраженным деепричастным оборотом. Напишите номер этого предложения.

В4 Среди предложений 1-5 найдите  сложноподчиненное предложение с придаточным определительным. Напишите номер этого предложения.
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